



RNI REGD NO: 42041/83
www.sakalpaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ସକାଳ THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 42 ■ ISSUE-165 ■ BHUBANESWAR ■ WEDNESDAY ■ 11 DECEMBER 2024 ■ PAGE-14 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୨ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୬୫ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ବୁଧବାର ■ ୧୧ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୪ ■ ଟ. ୬.୦୦

୨୦୨୫କୁ ନିଶ୍ଚିତ୍ୱ ଦେବା ପାଇଁ ନିଶ୍ଚିତ୍ୱ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ବହୁ ଘଟଣା ଘଟି ହୋଇଛି। ୧୫-୫-୫ ମାସରେ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରଚିତ 'ଦି ପ୍ରୋସେସ୍'ରେ ପଦ୍ୟ ଆକାରରେ ପ୍ରାୟ ୯୪୨ଟି ଭବିଷ୍ୟବାଣୀ ରହିଛି। ଏହିସମୟରେ ୨୦୨୫କୁ ନେଇ ନିଶ୍ଚିତ୍ୱ ଦେବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଘଟଣା ଘଟି ହୋଇଛି। ୧୫-୫-୫ ମାସରେ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରଚିତ 'ଦି ପ୍ରୋସେସ୍'ରେ ପଦ୍ୟ ଆକାରରେ ପ୍ରାୟ ୯୪୨ଟି ଭବିଷ୍ୟବାଣୀ ରହିଛି। ଏହିସମୟରେ ୨୦୨୫କୁ ନେଇ ନିଶ୍ଚିତ୍ୱ ଦେବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଘଟଣା ଘଟି ହୋଇଛି।



ଧନଝଡ଼ିଆ ବିରୋଧରେ ଆସିଲା ଅନାସ୍ଥା ପ୍ରସ୍ତାବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦।୧୨ (ଏକେନି): ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତଥା ରାଜ୍ୟସଭା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଗଦୀପ ଧନଝଡ଼ି ଗୃହ ପରିଚାଳନାରେ ପକ୍ଷପାତିତା ଅବଲମ୍ବନ କରୁଥିବାରୁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅନାସ୍ଥା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିବାକୁ ନିଶ୍ଚିତ୍ୱ ଦେଇଛି।



ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଏହା ଜରୁରୀ: ବିରୋଧୀ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ବିଜେପିର ସମାଲୋଚନା ସଂସଦରେ ଅଟକାବସ୍ଥା

ଅନାସ୍ଥା ନୋଟିସରେ ବିରୋଧୀ ଦଳର ୬୦ ଜଣ ସଭ୍ୟ ଦସ୍ତଖତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ବିଜେପିର ସମାଲୋଚନା ସଂସଦରେ ଅଟକାବସ୍ଥା ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି।

ଗୋଷ୍ଠୀ ସହାୟକାଙ୍କ ଗର୍ଜନର ପ୍ରତିଧ୍ୱନୀ

ତୁକ୍ତି ବୁଦ୍ଧି ସହ ତୁରନ୍ତ ଦରମା ଦେବାକୁ ଦାବି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ନିଉ ମାସ ହେଲା ରାଜ୍ୟର ୬୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗୋଷ୍ଠୀ ସହାୟକାଙ୍କୁ ଦରମା ମିଳିନାହିଁ।

ଯାଇଥିବାବେଳେ ଶୂନ୍ୟକାଳରେ ବିରୋଧୀ ସରକାରଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚିତ୍ୱ କରିଛନ୍ତି। ପଞ୍ଚମ୍ବର ପ୍ରଶ୍ନକାଳରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଲୋଚନା ଦାବି କରି ଉଭୟ ବିରୋଧୀ ଦଳ ବିଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସ ସଦସ୍ୟ ଗୁହରା ହଟଗୋଳ କରିଥିଲେ।

କମିଳା ବିଧାନସଭା



ବିଜେପି ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନବୀନଙ୍କ ନିନ୍ଦା ମିଶନ୍ ଶକ୍ତି ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଚକ୍ରାନ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୬୦ ଲକ୍ଷ ମା' ମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କରୁଛି। ମିଶନ୍ ଶକ୍ତି ଅଭିଯାନକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ରଖାଯାଇଛି।

ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ନବୀନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମିଶନ୍ ଶକ୍ତି ସହିତ ୬୦ ଲକ୍ଷ ମହିଳା ଜଡ଼ିତ। ଏବେ ବଡ଼ ଅଭିଯାନରେ ସେମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ସାରଥୀ; କିନ୍ତୁ ବିଜେପି ସରକାର ସେମାନଙ୍କ ଦରମା ବନ୍ଦ କରି ରଖିଛି।

୫୦ ଲକ୍ଷ ମୂଲ୍ୟର ସୁନା, ହାରା ଅଲଙ୍କାର ଜବତ

ଖଇରା, ୧୦।୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ୫୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଫଣ୍ଡର ସୁନା ଓ ହାରା ଅଲଙ୍କାର ଚୋରି କରି ଖଇରା ବଜାରରେ ବିକ୍ରି କରିବା ସମୟରେ ଖଇରା ପୁଲିସ୍ ହାତରେ ଧରାପଡ଼ିଛି ଅଭିଯୁକ୍ତ।

ଧାନ ସଂଗ୍ରହରେ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା

ବରଗଡ଼, ୧୦।୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝିଙ୍କ ଗସ୍ତକୁ ଦିନ ଦୁଇଟା ନ ପୂରୁଣୁ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଜି ଚାଷୀ ଅସନ୍ତୋଷ ବିସ୍ଫୋରକ ରୂପ ନେଇଛି।

ଚାଷୀ ସୁସ୍ଥ; ଆନ୍ଦୋଳନ ଧମକ



ଆସୁନାହାନ୍ତି ମିଲର, ମଣ୍ଡିରୁ ଉତ୍ତୁନି ଧାନ

ନୂଆପଡ଼ା, ୧୦।୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ଜିଲ୍ଲାରେ ଧାନ ମଣ୍ଡି ଶୁଭାରମ୍ଭକୁ ୧୮ ଦିନ ବିତିଗଲାଣି। ହେଲେ ଏଯାବତ୍ ଧାନକିଣା ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇପାରୁନି।

ବସ୍ ଧକ୍କାରେ ୩ ଶ୍ରମିକ ମୃତ



କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୦।୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ୫୩ ନମ୍ବର କାତାୟ ଗାଡ଼ିରେ ଧକ୍କା ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ସମୟରେ ଖଇରା ମୁକ୍ତିକର୍ମାଳୟ ନିକଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ଏକ ମର୍ଦ୍ଦକ ହେଉଥିବା ବାବଦରେ ସମ୍ବାଦକର ସମ୍ବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

Advertisement for 'Pradhan Mantri Kisan MUDRA Yojana' featuring a family in a field, government logos, and financial details like ₹14.47 crore and 15% interest rate.



ସୂକ୍ଷ୍ମ ସହାୟକ ଲୋଷ୍ଟାର ସିଆରପି, ଏମ୍ବିକେ, ପ୍ରାଣାମିତ୍ର, କୃଷିମିତ୍ର ଧର୍ମାର୍ଥନ ଛଣାଲ ଲୋୟର ପିଏମ୍‌କିରେ ବିକେଡି ବିଧାନ...

କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ନିଯୁକ୍ତି ନବାକରଣ ଯୋଜନା ନାହିଁ ହଜିଯିବ 'ମୁକ୍ତା'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧୨(ସମ୍ବାଦ): ସରକାର ବଦଳିବା ସହିତ ଓଡ଼ିଶା ଅନେକ ମହାବାଦୀଙ୍କ ଓ ନିଯୁକ୍ତିବିତ୍ତ ଯୋଜନାର ରବିଷ୍ୟତ ଅନ୍ଧାର। ନିମନ୍ତ-କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଚିନ୍ତା କରାଯାଇ ଯୋଜନା ରାଜ୍ୟରୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରକୃତରେ ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା ପାଇଁ ୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଚାଳିଷା ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

'ଦାଦନ' ପାଖରେ ସରକାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧୨(ସମ୍ବାଦ): ରାଜ୍ୟରେ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରି ଦାଦନ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସରକାର ଆସିଲେ ଆଉ କେହି ଦାଦନ ଖଟିବାକୁ ଯିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଦଳର ନେତାମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ପାଇଁ ସରକାର ନିୟମାବଳୀ ପରେ ରାଜ୍ୟର ଶହଶହ ଲୋକଙ୍କୁ ଦାଦନ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

■ ବିଧାନସଭାରେ ଶାସକ ଦଳକୁ ବିରୋଧୀଙ୍କ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା
■ ସରକାରଙ୍କୁ ନିୟମାବଳୀରେ ଦାଦନ ଖଟିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି
■ ପୂର୍ବ ସରକାରଙ୍କୁ ଦୋଷ ଦେବା ଛାଡ଼ି କାମ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି।

ଆଗରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିବାକୁ ହେବ ଯେ ଦାଦନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇନାହିଁ। ଏହା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାଦନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ସରକାରଙ୍କୁ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି।

୧୭ ରୁ ରଜତରତ୍ନ ମରାମତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧୨(ସମ୍ବାଦ): ଆସନ୍ତା ୧୭ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ରଜତରତ୍ନ ମରାମତି। ଏହା ପାଇଁ ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

- ଦ୍ୱିତୀୟ ଭୋଗମଣ୍ଡପ ପରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ କାମ
- ଏହା ପାଇଁ ନିୟମାବଳୀରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି
- ୩ ମାସରେ ମରାମତି ସାରିବାକୁ ରହିଛି ଲକ୍ଷ୍ୟ
- କାମ ସମାପନ ପରେ ବାହାର କାଠରୁ ହେବ ବର୍ଷନ

ମରାମତି ସମ୍ପର୍କରେ ନିୟମାବଳୀରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ମରାମତି ସମ୍ପର୍କରେ ନିୟମାବଳୀରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଛତିଶା ନିଯୋଗ ବୈଠକ ପହିଲି ଭୋଗ, ମଜୁର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ନୀତିରେ ବାଜିଲା ମୋହର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧୨(ସମ୍ବାଦ): ଆସନ୍ତା ୧୭ ତାରିଖରେ ପବିତ୍ର ଧନୁ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଗ୍ରାମ୍ୟ ଖେଳ ହେବ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପହିଲି ଭୋଗ ନାହିଁ। ମଜୁର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପୂର୍ବଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରତ୍ୟହ ଏହି ନୀତି ରାଜ୍ୟରେ ପଳାଇବ। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଡେପୁଟିସେନ୍ ଡାକ୍ତାରେ ୩ ଆଇପିଏସ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧୨(ସମ୍ବାଦ): କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଆଇପିଏସ୍ ଡାକ୍ତାରେ ୩ ଆଇପିଏସ୍ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଆସିବା ଚିନି ଶିଳ୍ପର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଟାସ୍କ ଫୋର୍ସ ଗଠନ କରିବେ ସରକାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧୨(ସମ୍ବାଦ): ଆସିବା ଚିନି ଶିଳ୍ପର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଟାସ୍କ ଫୋର୍ସ ଗଠନ କରିବେ ସରକାର। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ମହିଳାଙ୍କୁ ଚେକିନେଇ ଜଙ୍ଗଲରେ ଗଣଦୁର୍ଘଟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧୨(ସମ୍ବାଦ): ଦେବଗଡ଼ ଆନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ମହିଳା ଗଣଦୁର୍ଘଟନରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ପୁଅ ମାଡ଼ରେ ବାପ ମୃତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧୨(ସମ୍ବାଦ): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାର ବାସୁଦେବପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ଦେଶପାରିଲିଆ ଗାଁରେ ଘଟିଛି ଏହି ଘଟଣା। ପୁଅର ମାଡ଼ରେ ବାପଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଗୋରୁ ଚାଲାଣ ଆଞ୍ଚଳିକ ପୁଲିସ୍ ଚକ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧୨(ସମ୍ବାଦ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚଳିଚଳିଆ ଆନା ଅଞ୍ଚଳରେ ବାରମାଣ ବନ୍ଧୁ ଓ କରଦାମ୍ନୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟରେ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏକ ଗୋ-ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଆଞ୍ଚଳିକ ପୁଲିସ୍ ଚକ୍ରରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଜଙ୍ଗଲରୁ ୧୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗାଈ ଓ ସର୍ପ ଉଦ୍ଧାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧୨(ସମ୍ବାଦ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚଳିଚଳିଆ ଆନା ଅଞ୍ଚଳରେ ବାରମାଣ ବନ୍ଧୁ ଓ କରଦାମ୍ନୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟରେ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏକ ଗୋ-ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଆଞ୍ଚଳିକ ପୁଲିସ୍ ଚକ୍ରରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।



ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସ୍ନାତକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା



ବଙ୍ଗୋପୁଣ୍ୟ, ୧୦।୧୨(ସମିତ): ବଙ୍ଗୋପୁଣ୍ୟ ସ୍ନାତକ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସ୍ନାତକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ମହିଳା ହିଂସା ବିରୋଧରେ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ବଲାଙ୍ଗୀର, ୧୦।୧୨(ସମିତ): ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାନବ ଅଧିକାର ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଲୋକ ଉନ୍ନତ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ତରଫରୁ ସଚେତନତାମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଛି।

ଶିଶୁ ଅଧିକାର ସମ୍ପର୍କିତ ସଚେତନତା ଶିବିର



ଖପ୍ପାଖୋଳ, ୧୦।୧୨(ସମିତ): ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖପ୍ପାଖୋଳ ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରୀୟ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୁନିଟ୍, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରଶାସନ ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଶିଶୁ ଅଧିକାର ସମ୍ପର୍କିତ ସଚେତନତା ଶିବିର ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଡ୍ରେନ୍ କାମରେ ଜବରଦଖଲ ଅଡୁଆ

ବେଆଇନ ନିର୍ମାଣରୁ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି କାମ

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୧୦।୧୨(ସମିତ)



ବଲାଙ୍ଗୀର ସହରରେ ଡ୍ରେନ୍ ଏକ ପୁଖ୍ୟ ସମସ୍ୟା ସାଜିଛି। ବିଭିନ୍ନ ଗଳି, ବସ୍ତି ମାନଙ୍କରେ ବେଆଇନ ଜବରଦଖଲ ଯୋଗୁ ନୂତନ ଡ୍ରେନ୍ ନିର୍ମାଣରେ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ନାଲିଆଖୁ ଦେଖାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହିଭଳି ଏକ ଘଟଣା ଏବିଏସଏସ ଗଳି ଡ୍ରେନ୍ ନିର୍ମାଣ କାମରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ନିଜେ ପୌରନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଡ୍ରେନ୍ ଉପରୁ ନିର୍ମାଣ ହଟାଇବା ପାଇଁ ଚାରିବ କରିଥିବା ଜଣାପଡିଛି।

ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାରେ ୩ ଗିରଫ

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୧୦।୧୨(ସମିତ): ଗତ ଡିସେମ୍ବର ମାସ ୨୯ ତାରିଖ ଦିନ ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ତଳିଭଡ଼ାର ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ବୁରୋପୁଣ୍ୟ ହାଲସ୍କୁଲର ଖେଳ ଶିକ୍ଷକ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ପଟ୍ଟେଲଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାରେ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି ସଦର ପୁଲିସ।

ତକାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ସତ୍ୟନାରାୟଣ କିଛିପଦ ଟାଣକଥା କହିଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେ ସମୟରେ ସେହି କୌଣସି ଝଗଡ଼ା ହୋଇନଥିଲା। ସତ୍ୟନାରାୟଣଙ୍କ ସେହି ଟାଣ କଥାର ଜବାବ ମାରଣାନ୍ତକ ଦେବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ। ଗତ ୨୯ ତାରିଖ ଦିନ ସେ ସ୍କୁଲରୁ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ତଳିଭଡ଼ାର ନିକଟରେ ଥିବା ନିହାତିଆ ସ୍ଥାନରେ ତାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ।



ଗନ୍ଧମାର୍ଦ୍ଦନ ସୁରକ୍ଷା ଯୁବ ପରିଷଦର ଗଣଧାରଣା

ଖପ୍ପାଖୋଳ, ୧୦।୧୨(ସମିତ):



ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଖପ୍ପାଖୋଳ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଗନ୍ଧମାର୍ଦ୍ଦନ ସୁରକ୍ଷା ଯୁବ ପରିଷଦ ତରଫରୁ ଗଣ ଧାରଣା ଆଜକ୍ଷୁ ୧୨ନମ୍ବର ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ତଥା ସହିଦ ଆଦିବାସୀ ନେତା ରେଣ୍ଡୋ ମାଝାଙ୍କ ପଟୋରେ ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ବରଗଡ଼ ଓ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାର ବୈଦ୍ୟମାନେ ଯୋଗଦେଇ ରେଣ୍ଡୋ ମାଝାଙ୍କ ସହିଦ ଦିବସ ବଡ଼ ଧୂମଧାମ୍ରେ ପାଳନ କରି

ଧାରଣାରେ ବସିଥିବା ଗନ୍ଧମାର୍ଦ୍ଦନ ସୁରକ୍ଷା ଯୁବ ପରିଷଦର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସାମିଲ ହେଲେ ବୈଦ୍ୟ ସଂଘ ସହ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଯଦି ସରକାର ସଂକଳ୍ପ ପତ୍ର ଜାରି ନ କରନ୍ତି ତେବେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଗନ୍ଧମାର୍ଦ୍ଦନ ପବିତ୍ର ପୁରୁଷା ପାଇଁ ଆୟୋଜନକୁ ସରକାରଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ରଣହୁଲ୍ଲୀ ଦେବେ ବୋଲି ଆୟୋଜନକାରୀ ତତୋବନା ବେଜକନ୍ତି।

ମା' ମାହେଶ୍ୱରୀ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ସେମିରେ ଅଡ଼ାଲ ଟିମ୍



ବାରମହାରାଜପୁର, ୧୦।୧୨(ସମିତ): ବାରମହାରାଜପୁର ଉପକଣ୍ଠ ବାଗବତ ପଞ୍ଚାୟତର ଗାଳିଆପଦର ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ୧୧ତମ ମା' ମାହେଶ୍ୱରୀ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ମଙ୍ଗଳବାର ଥିଲା ଚତୁର୍ଥ ଦିବସ। କ୍ରୀଡ଼ାବିତ ନିରୋଧ ପାଶୋକ୍ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏହି ମ୍ୟାଚ ପରିଚାଳିତ ହୋଇଥିଲା।

ବିନିକାରେ ଖରିପ ଧାନକିଣା ଆରମ୍ଭ

ଟୋକନ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ମଣ୍ଡିରେ ଚାଷୀଙ୍କ ହୋ-ହାଲ୍ଲା

ବିନିକା, ୧୦।୧୨(ସମିତ)



ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ବିନିକା ମାର୍କେଟ୍ ଯାତ୍ରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନ୍ୟା ନାସ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଖରିପ୍ ଋତୁ ଧାନ କିଣାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ଟୋକନରେ ପ୍ରାୟ ୯୦ପ୍ରତିଶତ ଧାନ ଅନଳ କରି ସାରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଟୋକନ ଆସି ନ ଥିବାରୁ ଓ ଯେଉଁ ମାନଙ୍କର ଆସିଛି ପ୍ରାୟ ଲୋକଙ୍କ କାନ୍ଦୁଆରୀ ମାସ ଆଉ ଦେଖିବାର ମାସରେ ବିକ୍ରି କରିବା ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବାରୁ

ଖଳାରେ ଧାନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମଣ୍ଡିକୁ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଆଣି ପାରୁନାହାନ୍ତି। ଏଥିଯୋଗୁଁ ମଣ୍ଡିରେ ଚାଷୀମାନେ ହୋ-ହାଲ୍ଲା କରିଛନ୍ତି। ଆଜି ମଣ୍ଡିରେ ମାତ୍ର ଜଣେ ଚାଷୀ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିଥିଲେ। ଏବିସମୟରେ ଚାଷୀମାନେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିବାରୁ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା କରାହେବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ।

ତେଲଜାନା ଇଟାଭାଟିରେ ଶ୍ରମିକ ବନ୍ଧକ ପ୍ରସଙ୍ଗ

୧୬ ଦାଦନ ଶ୍ରମିକ ଉଦ୍ଧାର; ଦୁଇ ସର୍ଦ୍ଦାର ଅଟକ



ଦେଓଗାଁ, ୧୦।୧୨(ସମିତ): ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଡ଼ବନ୍ଧ ଗାଁର ୧୬ ଜଣ ଦାଦନ ଶ୍ରମିକ ତେଲଜାନାର ଏକ ଇଟା ଭାଟିରେ ବନ୍ଧକ ରହି ନିର୍ଯ୍ୟାତନାର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପରିବାର ବର୍ଗ ପ୍ରଶାସନର ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।

